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PROJENİN 

AMACI

Bu proje, 9-10 Nisan 2019 tarihinde Conrad Oteli’nde gerçekleşen «An’lamak» temalı Türkiye Araştırmacılar

Derneği 22. Araştırma Zirvesi’nin katılımcılar tarafından nasıl değerlendirildiğini ölçmek amacıyla yapılmıştır.

Proje kapsamında, TÜAD tarafından sağlanan 491 kişilik katılımcı listesine online olarak anket gönderilmiştir.

Araştırma sonunda 62’si pazar araştırma şirketlerinde; 39’u araştırma veren şirketlerde, 34’ü ise diğer sektörlerde

çalışan 135 kişi anketi tamamlamıştır. (%27 katılım oranı).

Araştırmada, katılımcıların zirveyi / organizasyonu beğeni düzeyleri- tavsiye eğilimleri, hangi oturumlara

katıldıkları ve bu oturumları ne derece beğendikleri ve 2020’de düzenlenecek olan zirveye katılım eğilimleri

sorgulanmıştır.

Anketin sonunda katılımcılara zirve hakkındaki olumlu-olumsuz düşünceleri açık uçlu olarak sorulmuş, elde

edilen veriler raporda ilgili yerlerde paylaşılmıştır.



9-10 Nisan 2019

SAHA ÇALIŞMASI

16 – 26 NİSAN 2019

Araştırmaya katılım oranını 

arttırmak amacı ile Sia Insight 

ve TÜAD tarafından 

katılımcılara 2 kez hatırlatma 

e-maili gönderilmiştir.

KODLAMA-ANALİZ

29 NİSAN – 2 

MAYIS 2019

RAPORLAMA

SAHA 

ÇALIŞMASI ve 

RAPORLAMA

Araştırmanın saha çalışması WAPI (Web Assisted Personal Interview) yöntemi ile gerçekleştirilmiştir.

3 MAYIS 2019



KATILIMCI PROFİLİ



KATILIMCI 

PROFİLİ

(%)
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25-34

35-44

45- 55

56 ve üzeri
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29

25

Araştırma

şirketinde

çalışanlar

Araştırma veren

bir şirkette

çalışanlar

Diğer

Toplam görüşme sayısı: 135 I3a. Çalıştığınız firma aşağıdaki tanımlardan hangisine uymaktadır?

Ortalama yaş: 38,8



KATILIMCI PROFİLİ

ÖNCEKİ YILLARLA 

KARŞILAŞTIRMALI

(%)

ŞİRKET TANIMICİNSİYET YAŞ DAĞILIMI

I3a. Çalıştığınız firma aşağıdaki tanımlardan hangisine uymaktadır?
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Diğer

Araştırma veren şirket

Araştırma şirketi

*18. Zirve’de araştırma araştırma veren 

ve pazar araştırma şirketi olarak ayrı 

sorulmadığı için o skor topluca verilmiştir.

18. zirve n: 184, 
19. zirve n:144, 
20.Zirve n:125, 
21.Zirve n:173, 
22. Zirve n:135



KATILIMCI 

PROFİLİ

(%)

SEKTÖR
n:73

POZİSYON
n: 135

16

1

3

3

3

4

4

5

7

10

10

12

22

Diğer

Enerji

Finans

Kamu hizmetleri

Otomotiv

Telekomünikasyon

Üniversite

Dayanıklı tüketim
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Danışmanlık

Toptan ve perakende

Medya

Hızlı tüketim
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Diğer

Araştırma Uzman Yardımcısı

Danışman

Akademisyen

Genel Müdür/ GMY

Yönetim Kurulu Başkanı/ Üyesi

Araştırma Uzmanı

Üst Düzey Yönetici

Firma sahibi/ ortağı

Orta Düzey Yönetici

*I3a sorusunda ‘araştırma veren bir şirkette çalışıyorum’ ve ‘diğer’ cevabı veren 
katılımcıların firmalarının sektör dağılımını göstermektedir.



ZİRVE ÜYELİĞİ

&

ZİRVEYE KATILIM

36
64

Üye Üye değil

TÜAD ÜYELİĞİ

9

3

3

11

21

23

27

45

52

Diğer

Dergi
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Sektörel toplantılar

Tanıdık / arkadaş

TÜAD websitesi

Sosyal medya

Şirket aracılığı ile

E-mail bilgilendirmesi

ZİRVEDEN HABERDAR OLMA

SON 5 YILDA KATILIM ORANI

Ortalama 

katılım: 

3.11

27

11

20

9

33

Bir İki Üç Dört Beş

I4b - Kaç yıldır TÜAD üyesisiniz ?

I6. 22. Araştırma Zirvesi’nden nasıl haberdar oldunuz?

I5. 22. Araştırma Zirvesi de dahil olmak üzere son 5 yılda kaç kez Araştırma Zirvesi’ne katıldınız?

Ne kadar süredir üyesiniz?

Baz: 548

10 yıl ve daha fazla %63

5 – 9 yıl %13

3 – 4 yıl %8

1 – 2 yıl %8

Bir yıldan az %8
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BEĞENİ

&

TAVSİYE 

(%)

QZ1.22. Araştırma Zirvesi’ni genel olarak  ne kadar beğendiniz? 

QZ2. Bu Zirve’yi iş arkadaşlarınıza ve çevrenize ne kadar tavsiyeye değer buluyorsunuz?
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18. zirve n: 184 19. zirve n: 144, 20. Zirve n: 125, 21. Zirve n: 173, 22. Zirve n:135

TOPLAM



OTURUM 

DEĞERLENDİRMELERİ



Zirvenin ilk günü gerçekleşen oturumlara katılım oranı ikinci günkü oturumlara 

kıyasla daha yüksektir.

En yüksek katılımı alan bölümler sırasıyla; Gerçek ERDEM AKSAKAL, İhtiyaç 

Haritası Sosyal Etki Araştırması Sonuçları MERT FIRAT/ NURDAN PAK, An Olur 

Ömre Bedel AHMET ÜMİT ve Tüketiciyi anlamanın Bilinçdışı Kodları Doç. Dr. 

YENER GİRİŞKEN oturumları olmuştur.

En çok beğenilen bölümler sırasıyla; Gelecek Beklenenden Daha Hızlı 

Gelecek Prof. Dr. ÖZGÜR DEMİRTAŞ, Canlı Müzik Performansı – Hisar UKEBAND 

ve Gerçek ERDEM AKSAKAL olmuştur.
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ORGANİZASYON 

BEĞENİ ORANLARI 

(%)

QZ.5. Araştırma Zirvesi organizasyonu ile ilgili olarak aşağıdaki konu başlıklarını dikkate aldığınızda Zirve’yi ne kadar beğendiniz ?
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Sahne Düzeni

Zirve’nin Conrad Hotel’de yapılması

Zirve’nin başlangış saati

Görüntü – ses ve ışık düzeni

Kayıt olma kolaylığı

Konuşmacılar için ayrılan süre

Konuşmacıların ayrılan sürelere uyması

Zirve’nin Ana Teması (An’lamak)

Anadolu Efes ile Öğle Yemeği

Zirve’nin tanıtımı için yapılan çalışmalar

Zirve’nin 2 günde gerçekleştirilmesi

Zirve programı doküman tasarımı

Coca-Cola ile Öğle Yemeği

Konuşma/ oturum aralarında yapılan CurioCity ile An’lık Araştırmalar (QR Kod)

Konuşmacıların ana temaya bağlı kalmaları

Nescafe Molaları

Zirve’nin bitiş saati

Zirve sırasında toplantı salonunda masalarda bulunan promosyon ürünleri

GfK ile Kahvaltı

Zirve internet sitesi

Standlar

Tanıtım amaçlı gönderilen mailler

TÜAD’ın resmi sosyal medya hesaplarından yapılan paylaşımlar

Zirve için ödenen ücret

Çeviri kalitesi

T2B (Çok Beğendim & Beğendim)



ORGANİZASYON 

DEĞERLENDİRMELERİ

KARŞILAŞTIRMA

(%T2B)

18. zirve n: 184 19. zirve n: 144, 20. Zirve n: 125, 21. Zirve n: 173, 22. Zirve n:135
/      Önceki döneme kıyasla significant değişim
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Kayıt kolaylığı Konferans mekanı Tanıtım için

yapılan
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Öğle yemeği Standlar

18. Zirve 19. Zirve 20. Zirve 21. Zirve 22. Zirve

Mola beğenisinde geçen yıla göre düşüş görülmektedir. Diğer değerlendirmeleri unsurları geçen yılla paralel seyretmektedir. 

Organizasyonlar geçtiğimiz yıllarda 
gerçekleştirilen zirve değerlendirmeleri ile 
karşılaştırmalı incelenmiştir.!
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Zirve’nin iş hayatıma sağladığı 

katkı

Benzeri etkinlikler ve zirvelerle 

kıyaslandığında Zirve’ye katılan 

konuşmacıların seçimi 

Zirve’nin kişisel gelişimime ve 

genel kültürüme sağladığı katkı

Benzeri etkinlikler ve zirvelerle

kıyaslandığında genel

organizasyon kalitesi
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22. Zirve

(2019)

ORGANİZASYON 

DEĞERLENDİRMELERİ 

(%)

QZ.6. Araştırma Zirvesi ile ilgili olarak aşağıdaki konu başlıklarını dikkate aldığınızda Zirve’yi ne kadar başarılı buldunuz?

QZ.11. 2019 yılında yapılacak Zirve’ye katılma eğiliminiz nedir? 

ORGANİZASYON DEĞERLENDİRMELERİ BİR SONRAKİ ZİRVEYE KATILIM EĞİLİMİ
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Kesinlikle Katılırım

Katılacağım

Katılmayacağım
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Bilmiyorum/Fikrim

yok
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%78

%75
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19. zirve n: 144, 20. Zirve n: 125, 21. Zirve n: 173, 22. Zirve n:135
21. ve 22. zirve arasındaki anlamlı 
farklılığı göstermektedir.

%83



olarak
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